
OSVOBODILNA FRONTA V LJUBLJANI

Zakrinkana industrija
LJubljana je bfla v prvem obdobju delovanja partizansklh enot,
predvsem pa do nastanka osvobodilnega ozemlja na Dolenjskem
In Notranjskem, spomladi 1942 središče, iz katerega so vodlli
boje. Vmestuje bilo tako polltlčno kot vojaško vodstvo narodnoo-
svobodllnega gibanja, mesto pa Je preskrbovalo partlzane tudi
z orožjem, obleko In hrano. V omenjenem času na deželi še nl bilo
množičnejše organizaclje OF /n s tem tudl ne podpore v hranl.

Različen material in hrana
v mestu niso prispevali samo »na-
vadni« člani OF, pač pa tudi obrt-
niki, trgovci in industrialci, ki so
dajali tudi znatna finančna sred-
stva, da so lahko tudi kupovali
določeno blago. Ti so bili poveza-
ni v matične odbore OF, za katere
je bilo že večkrat poudaijeno, da
je bila to prvotna organizacija OF
v mestu. Večino teh je organiziral
Milan Škerlavaj, ki so ga poznali
pod skrivnim imenom Petrač. Ta
je kasneje prevzel vodstvo cen-
tralne tehnike KPS, ki je omogo-
dala v povezavi s trgovci, obrtniki
in ostalimi, predvsem tehničnimi
strokovnjaki, izdelavo cele vrste
stvari in nudenje uslug.

To je bilo za nov način boja pro-
ti okupatorjem na Slovenskem
nujno potrebno. Nabavljali so
vse, kar so potrebovali za tiskanje
in razmnoževanje. Skupine so
razpečevale gradivo, gradili so

skrivališča za različne potrebe in
različne velikosti. Za to so skrbeli
gradbinci. Kemiki so izdelovali
razstrelivo. Gradbeni material so
dobivali od delavcev ali lastnikov
gradbenih podjetij in trg&vin
z omenjeno robo.

V povezavi s centralno tehniko
KPS so mizarji izdelovali kamu-
flažne predmete, od votlih valjar-
jev za testo do skrivnih predalčni-
kov, kjer so skrivali tisk OF, pa
tudi orožje. Manufakturni trgovci
in krojači so bili povezani z voja-
škitni intendanti. Ti so od prvih
dobivali blago, ki so ga dajali
v delo drugim, centralna tehnika
pa je preko svojega odpremnega
sektoija poskrbela, da so šle oble-
ke, skupaj z drugim materialom,

predvsem po železnici, s ponare-
jenimi tovornimi listi v partizane.
Za prevoz pa so skrbeli tudi pre-
vozniki s tovornjaki in vozniki re-
ševalnih avtomobilov iz Mestne-
ga doma na Krekovem trgu, ki so
povrhu prevažali še orožje.

Pri prehrambenih trgovinah,
pekih in slaščičaijih ter mesaijih,
ki so imeli zveze z OF, so manjko
blaga, ki so ga dajali za partizane,
prikazovali z lažnimi vknjižbami,
manjši trgovci pa so preskrbovali
predvsem ilegalce in to tako, da
so jim blago izdajali na podlagi
ponarejenih živilskih nakaznic,
kajti za kupljeno živilo je moral
trgovec odrezati od karte ustrez-
no število odrezkov, kijih je nale-
pil na polo. Število odrezkov pa
se je moralo ujemati s količino
prodanih živil. Ker pa ilegalci ni-
so dobivali kart, je partijska teh-
nika tiskala ponarejene, ki pa ni-
so bile zmerom enake original-
nim. Zato so jih trgovci pri leplje-
nju spretno pomešali, tako da jih
na veliki poli ni bilo moč opaziti.
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